

川滇桂3天发生4级以上地震7次

专家称：小震频发是大震前兆无依据

本报综合消息 3天来，我国地震活动较为活跃，四川、广西、云南等地共发生了7次4级以上地震，而2月23日仅10个小时内，全国就发生了6次不同级别的地震，如此频繁的震动，引发了人们的焦虑：这些地震之间是否有联系？小震不断是否是大震来临的前兆？

2月23日中午11时34分，在广东省河源市东源县发生4.8级地震。震中位于河源市西北方向约25公里、新丰江水库库区西北

边缘。而就在去年2月16日距离此地1公里处就发生过一次4.8级地震。而这次地震发生时，广东省内多地都有震感。

细心的人们注意到，近来我国4级以上的中级地震频发，2月19日到20日两天里，我国西南地区先后发生了5次4.5级以上地震，而23日仅10个小时就又有6次不同级别的地震，中国地震台网中心预报部副主任蒋海昆研究员表示，出现这种现象确实罕见，详细

原因正在进一步确认。

而也有人觉得小震频发是大震前兆，对此，蒋海昆并不认同。根据以往大地震的震例，有很多这种中等地震活动的增强之后，后边并没有大震发生，所以这个说法是没有一个严格的统计学的证据来支持。

还有人注意到，云南不仅是近日地震的频发地，3天发生3起4级以上的地震，且还是近日旱情较为严重的地区。有当地民众认为，

当前的旱情是大地震的前兆，这两者之间究竟有没有关联呢？

云南省地震局研究员张建国表示，不能将旱情和地震一一对应起来，旱了就有地震，涝了就有地震，没有这么简单，尤其对我们搞科学的人来说不能简单下个结论说旱就一定意味着有地震，或者旱一定不意味着有地震。

(刘沉)



南宁社区居民自办花灯节

2月24日，南宁市菠萝岭社区居民在悬挂花灯。

当日是元宵节，广西南宁市江南区菠萝岭社区居民为该社区元宵花灯文化节自制1000多盏传统手工工艺花灯。据了解，该社区的元宵花灯节是居民们自发组织的，已经持续了20多年。

新华社记者 黄孝邦 摄

“温情罚单”

重庆一交警在里面夹了100元现金

本报综合消息 目前，某门户网站的一段新闻视频热传：美国小伙海登在开车时，因车辆没有注册，被警察拦下后罚款50美元。警察知道海登经济困难后，在开出的罚单里夹了100美元，为海登救急。类似的事也发生在重庆渝北区市民樊某身上。

2月17日上午，渝北区公安分局交巡警支队双凤大队中队长李自立，带领民警在两路桃源大道红树林路口纠违。11时30分左右，一辆破旧摩托车驶来，驾驶员和女乘客戴着头盔，一个小女孩被夹在中间。经询问，车上大人是小女孩父母。

李自立告知车主樊某已经超载，并开出一张100元罚单。樊某拒绝签字，拉住民警求饶：“扣我的分嘛，不罚款行不行？”

樊某说，妻子有胃病不敢去医院治疗，女儿上学欠着学费，还有老人要赡养，全家人都靠他打零工维持生活。

李自立和同事商量后告诉樊某，按照《道路交通安全法》第49条规定，超载必须接受处理。说完，李自立坚持把罚单递给樊某。

这次，罚单里夹着100元现金。没等樊某拒绝，民警离开现场。事后，李自立查了系统，看到樊某已缴罚款。

(李黑)

“短命驾照”

杭州人杨某拿到4个小时即被吊销

本报综合消息 2月20日下午，浙江省杭州市余杭区交警在星天路设卡检查酒驾，这时一辆摩托车驶来。看到路口有交警设卡，摩托车在路口中间猛地一停，使劲调头往回跑。由于太慌张，摩托车在调头的过程中熄火了，驾驶员扔下摩托车就跑。

没过一会儿，执勤民警毛警官就将驾驶员找了出来。

驾驶员姓杨，今年40岁，杭州余杭区人。酒精检测仪显示酒精含量为：0.21毫克/毫升，刚刚超过酒驾标准0.1毫克。而且，杨某拿不出驾照。

到了交警中队，杨某报上身份证信息，毛警官一查，他名下只有一张C1的小型客车驾

驶证，并没有摩托车E照的准驾类别。再一看C1照的发证日期，这驾照可是当天早上9时多刚刚考出来的。

这还不算，交警一查杨某的摩托车信息，发现杨某的摩托车是1997年注册上牌的，已经有16年了，按照目前的法规，摩托车上路11年就已达到了强制报废年限。而驾驶报废车的处罚更严重，他将被吊销驾照，而且两年内不得重考。

杨某从拿到C1驾驶证到被交警查获，只有短短的4个小时。

酒驾+准驾不符（小车驾照开摩托车）+驾驶报废车辆，交警对杨某的处罚是：扣12分+扣12分+吊销驾照。

(李亮)

7种样本均检出铝含量 明矾滑石粉也混在其中 你还敢吃炒瓜子吗

据新华社电 “你还敢吃炒瓜子吗？”这两天，不少市民在微博上表达对炒瓜子的恐惧，明矾、滑石粉等词汇也因与炒瓜子挂钩而备受关注。江苏省苏州市质监部门2月22日对从市场上随机抽样的炒瓜子进行检测。结果发现，7种瓜子均检出铝含量，而目前，明矾、滑石粉等含铝物质并不在现行国家检测项目之列。

据介绍，为使瓜子不易受潮变软、保持好口感，一些不法商贩在制作瓜子时会添加明矾，而明矾中的铝被人体大量吸收后很难排出，会损害大脑及神经细胞，导致记忆力衰退，严重的还会引起脑萎缩、痴呆等症状。而工业用滑石粉则能让瓜子表面更光滑好看，其中含有致癌物质。

“明矾（铝含量）和滑石粉（镁含量）目前并不在国家标准对坚果和籽类的检测项目之列”，苏州市质检所理化检验二室主任丁洪流说。

检测人员对来自超市、食品店的7种散装瓜子、本地及外地产西瓜子、葵花子等进行了这两项指标的逐一检测，结果这7个批次瓜子中均检出了铝含量。

广州告破当街捅伤10人案

本报综合消息 广州白云警方向媒体通报：2月21日晚发生在均禾街的一宗男子砍伤10人案件已经告破，白云警方经过侦查，于23日19时许在均禾街长红村一出租屋内将犯罪嫌疑人郎某（男，26岁，云南省人）抓获归案。

2月21日23时许，白云警方接到群众报警，称有一名男子在嘉禾罗岗村委附近砍伤路人。接报警后，警方迅速派出民警赶赴现场

处置，及时协助将伤者送往医院治疗。经初步调查：2月21日22时19分，一名男子在均禾街一间手机店与两名店员发生纠纷，并持刀将2人捅伤。随后，该名男子截了一辆搭客摩托车到嘉禾罗岗村委附近下车，当摩托车司机向该名男子拿车资时，被其用刀捅伤腹部。该男子持刀又在附近先后捅伤7名路人后逃离现场。

(陈名)

山西晋中系列恶性抢劫出租车案告破 两名嫌犯被抓

新华社太原2月24日电（记者胡靖国）山西晋中市公安局24日对外发布，今年春节期间发生在晋中市主城区的系列恶性抢劫出租车案件全部破获，犯罪嫌疑人曹某、刘某被抓。

春节期间，晋中市接连发生多起持刀抢劫出租车司机钱财案件，引起晋中市公安局的高度重视。2月19日下午，连续蹲守3天后，晋中市公安局民警在太原市公安局的配合下，在太原市一建筑工地工棚内，将犯罪嫌疑人曹某抓获，并追回大量被抢财物。经查，今年1月份以来，曹某为筹集毒资，先

后在晋中、太原等地，以打车为名将女出租车司机骗至榆次区内偏僻路段，疯狂实施抢劫13起。

2月20日晚，晋中市公安局办案民警在晋中市榆次区同心桥附近蹲守5个小时后，当场在一出租车上抓获一名正欲再次实施抢劫的犯罪嫌疑人，并搜出匕首一把。经查，该嫌疑人刘某在春节前后，先后在晋中等地涉嫌抢劫出租车司机9次。

目前，这两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步审理中。

浙江温岭致8人遇难火灾系人为 嫌疑人已被锁定

本报综合消息 2月23日凌晨2时59分，浙江省温岭市泽国镇牧西村牧屿里小区3间民房发生火灾。火灾导致8人死亡，其中6人为成年人，1人为婴儿，1人为幼童。

记者从温岭市委宣传部了解到，经台州市和温岭市两级公安机关全力侦查，现查明“2·23”火灾系人为所致，目前警方已锁定犯罪嫌疑人，案件正在进一步侦查中。(施宇翔)